



## Fáklyás felvonulás és tábortűz

**Ideje:** 2017. április 30. (vasárnap),  
**indulás:** 20:00 órakor a játszótérről.

A tábortűz színhelye a sportpálya melletti rendezvényter, fáklyát igény szerint biztosítunk.

A fáklyás felvonulást megelőzően kispályás foci kerül megrendezésre. Telekgerendási csapatok jelentkezését várjuk, előzetesen Potocska Zsoltnál a +36-30-928-2070 telefonszámon valamint a helyszínen 9:00 órától. A nevezési díj 3000 Ft/csapat, az ebből befolyt összeget az első helyezett nyeri el. Az első mérkőzés kezdete 10:00 óra.

Az előző évekhez hasonlóan, az este folyamán térítés mentesen pattogatott kukoricát biztosít a Simon család, a szendvicseket az Örökifjak Nyugdijas klub ajánlotta fel és készíti el. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Telekgerendás Község Önkormányzata

## TELEKGERENDÁSÉRT EMLÉKÉREM ADOMÁNYOZÁSA



2002-ben a korábbi testület úgy határozott, hogy a község arra érdemes személyét különös megtisztelésben részesíti, így nevezte ki Németh Tibor bácsit a község díszpolgárává. Az elismerést több évig nem kapta meg senki, talán feledésbe is merült ebben a rohanó világban. A társadalmi és civil szervezetek, illetve magánszemély kezdeményezésére azonban a képviselő-testület új rendeletet alkotott, mely alapján évente TELEKGERENDÁSÉRT EMLÉKÉREM adományozásáról dönt. Telekgerendás Község Önkormányzat Képviselő-testülete ebben az évben március 15-én ünnepi testületi ülés keretében 2 személy és egy fő posztumusz érmet adott át.

Emlékplakettben és a hozzá járó oklevélben és arany tárgyjutalomban részesült Aradszki Jánosné, Hajdú Mihály és Szigeti Vendelné (posztumusz).

**Aradszki Jánosné** évtizedek óta tevékenykedik a Vöröskereszt helyi alapszervezetében. Az Örökifjak Nyugdijas Klub pénztárosa, a Borouka Pávákör szorgos tagja, valamint az evangélikus egyház helyi gyülekezetének tagja, és a templom gondnoka. Munkája elismeréséül egyházi kitüntetésben részesült. Bármilyen munka, szervezni való akad, szívesen vállal feladatot, lehet szó sütés főzésről, a település szépítéséről, idősök,

betegek látogatásáról – bizton számíthatunk Rá. Köszönjük önzetlen munkáját és jó egészséget kívánunk, hogy még hosszú ideig tevékenykedhessen közöttünk!

**Hajdú Mihály** kiemelkedően jelentős munkájával a községen belül több éven keresztül lelkiismeretesen részt vesz a közösségi munkában. A labdarúgó csapatot több éven keresztül segítette, a polgárőrségben hetente vigyáz az iskolás gyerekek biztonságára. A községben tevékenykedő szervezetek közül tagja még a Szlovák Klubnak, a helyi vöröskereszt szervezetének, és egyedül képviseli az erősebb nemet az Örökifjak Nyugdijas Klub által működtetett énekkarban. Kívánjuk, hogy még sokáig színesítse személyével ezeket a szervezeteket, ehhez jó egészség és hosszú élet adassék meg Neki.

**Szigeti Vendelné** pályafutása szorosan összefonódott rokonai és Telekgerendás lakosainak sorsával. Az év minden napján szervezkedett, szorgoskodott, dolgozott övéért, a településért, annak lakóiért, mindig mindenki számíthatott a segítségére. Szavazatszámoló bizottsági tag, polgárőrség tagja – gazdasági vezetője, a Szlovák Klubnak, idősök klubjának, Örökifjak Nyugdijas Klubnak és az evangélikus egyház tagja volt. Amit mindannyian legjobban ismerünk, az a vöröskeresztben végzett állhatatos munkája. A Vöröskereszt Helyi szervezetének titkára volt, és a Békés megyei Vöröskereszt vezetőségi tagja. Kiemelkedő 68 szoros vöröskereszt volt. Pályázatot írt a „Humanitárius település” cím elnyerésére, szorgalmazta a Vöröskereszt helyi szervezetében ifjúsági tagozat indítását. Az év 365 napján a település lakóiért dolgozott például ruhagyűjtés és osztás, „Te szedd!” akció, főzés és ételosztás, támogatások gyűjtése, vöröskeresztes rendezvények szervezése. Büszkék vagyunk Rá, méltó példaként áll településünk lakosai előtt. A díj posztumuszként került átadásra, házastársa részére.

## KÖSZÖNET

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani minden adományozónak, aki tombolatárgyakat ajánlott fel, vagy támogató jegyet vásárolt a 2017. március 11.-én megrendezett XI. Jótékonyági Ovibálra.

Külön köszönetünket fejezzük ki a Solargroup Energy Kft-nek, Virág Zsolt egyéni vállalkozónak, valamint a Jeszy-Farmnak, akik a rendezvényen megvásárolható szendvicsekhez az alapanyagokat finanszírozták.

Hétszínvirág Óvoda és Bölcsőde kollektívája, és a szülők.

## OLVASÓINK ÍRTÁK...

“A telekgerendási sportszerető ifjúság ez úton kíván köszönetet mondani Ránkli Ferenc polgármesternek, Telekgerendás Község Önkormányzat Képviselő-testületének, és az önkormányzat dolgozóinak a játszótéren megépített röplabda pálya kapcsán.

Bízunk benne, hogy a nyár folyamán kedvező idő lesz, és minél többen és minél gyakrabban tudjuk üzni ezt a szabadtéri sportot.

A mozgást kedvelő telekgerendási fiatalok.”

## A GÓLYÁK ÉS A BAGLYOK FÉSZKELÉSE KÖZSÉGÜNKBEN.

Mint arról már hírt adtunk, a szirénára fészkel gólyapár kapcsán, széleskörű összefogás alakult ki.

A Körös Maros Nemzeti Park és a DÉMÁSZ szakemberei a 2017. április 11-i helyszíni szemle alapján a következőket állapították meg:

- a gólyák korábbi fészkebe egy bagolypár költ, 6 tojásos ülnék a madarak,

- a gólyák által a szirénára rakott fészket – és ez által a gólyákat – már nem lehet megközelíteni, mivel a tojó elült, ezzel veszélyeztetnénk az ez évi költést.

Az előzőek miatt sajnos az ide tervezett kamera sem kerülhetett felszerelésre.

A szakemberekkel egyet értettünk abban, hogy ősszel, amikor a madarak elrepülnek, a szirénán lévő fészket eltávolítjuk, és a mellette lévő közvilágítási oszlopra felkerül egy ún. fészkek alap, melyet elfoglalhatnak majd a jövő esztendőben visszatérő állatok.

Amiben nagyon bízunk az az, hogy a szirénára épített fészket a viharos nyári szelek nem fogják lefújni, megromolni, és biztonságban fejlődhetnek majd a fiókák.

A gólyák illetve baglyok költésének és a fiókák növekedésének bemutatásáról nem tettünk le, új műszaki megoldáson gondolkozunk.

Telekgerendás Község Önkormányzata



## ÜLÉSEZETT A MEGYEI KÖZGYŰLÉS

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése soron következő ülésének egyik fontos napirendi pontja Békés megye közbiztonságának 2016. évi helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról szóló beszámoló volt. Dr. Polyák Zsolt rendőr dandártábornok, rendőrségi főtanácsos, megyei rendőrfőkapitány elmondta: valamennyi mutatóban javulás tapasztalható. A lakosság biztonságérzetét befolyásoló bűncselekmények, mint a rablás, a lopás, az autófeltörés csökkent, a felderítettségi mutató pedig javult, aminek komoly visszatartó ereje van. A bűnügyi fertőzöttség tekintetében a megyék sorában a 18. helyen állunk, a legbiztonságosabb megyék egyike Békés. A közlekedésbiztonság kapcsán elhangzott: a balesetek száma is csökkent. Ezeket a mutatókat a rendőrség úgy érte el, hogy közben rendőreink folyamatosan jelen vannak a határszakaszokon, védik az ország külső határait. Kovács István rendőrségi vezérőrnagy, rendőrségi főtanácsos, gazdasági országos rendőrfőkapitány-helyettes elmondta: készenléti rendőrség fog állomásozni 309 fővel Orosházán, a határt védik majd, azonban jelenlétük pozitív hatással lesz a közbiztonságra. A jobbikos képviselők felvetéseire, akik szubjektív érzéseik alapján azt a véleményt fogalmazták meg, hogy Békésben rosszabb a közbiztonság annál, mint azt a rendőrség beszámolója mutatja, a rendőrfőkapitány azt válaszolta: ez egy szakma, a kriminalisztika egy tudomány, a rendőrség beszámolóját ennek figyelembevételével kell értékelni.

Zalai Mihály megyei elnök azt kérte az ellenzektől, hogy a beszámolót és a rendőrség szakmaiságát ne kérdőjelezzék meg. A testület elfogadta a beszámolót, Gajdos Attila és Samu Tamás Gergő képviselők nemmel szavaztak.

Vantara Gyula Békés megye fejlesztési biztosa a megyét érintő, kiemelt jelentőségű beruházásokat ismertette. Beszámolt az összes operatív programról és a nemzeti forrásból megvalósuló fejlesztések helyzetéről is. Uniós forrásból eddig 103 milliárdos támogatásról született döntés, amelyből több mint 40 milliárd meg is érkezett a megyébe. A most megvalósuló fejlesztéseknél fontos szempont, hogy kiadás csökkenést vagy bevétel növekedést hozzanak, a megye gazdaságát fejlesszék.



(A cikk és a fotó a Békés Megyei Önkormányzat támogatásával jelent meg.)

# MI TEREM IDÉN A TELEKGERENDÁSI FÓLIASÁTRAKBAN?

## LŐRINCZ GYULA FIATAL GAZDA NYILATKOZIK

2014-ben kezdtem a gazdálkodást. Először 570 nm fóliasátrat húztam fel önerőből, amelyben fehérpaprikát kezdtem termeszteni. Miután megnyertem a Fiala Gazda pályázatot, 2015-ben a szántóföldi területeimet is növelni tudtam, illetve egy 1600 nm-es blokkfóliát húztam fel. A vállalkozás azóta is fejlődik, alakul, kisebb tételben sikerült bővítenem szántóföldi területeimet. 2015-ben másfél hektáron kezdtem el zöldségtermékeket termeszteni, ez napjainkra 8000 nm-rel növekedett.

Állandó alkalmazottaim jelenleg nincsenek. Nap-számosaim vannak: szerencsére mindig akad a faluban néhány derék ember, akiknek számíthatok a munkájára. Ebben az évben csemegekukoricát, fehér- és kápiapaprikát termelünk. Fehér paprikát a korábban épített kis sátrakban termelünk 570 nm-en, immár kijelenthetem, hogy fűtött körülmények között. Csemegekukoricát szántóföldön 2 hektáron, kápiapaprikát 1600 nm-en, ugyancsak sátorban.

A területem inkább még kicsinek számít. A 2 hektár szántóföldi terület nagysága a benne termesztett dolgoktól függ: ha az ember zöldségkultúrát termeszt benne, akkor jelentősebb területnek számít, mezőgazdasági szempontból viszont kevés.

A kápiapaprika terület nagyságának egyszerű oka van: nagyobb a piaca. Európai viszonyokat tekintve számos országban nagyon nagy arányban fogyasztják ezt a fajta paprikát, illetve itt, a mi környékünkön nagyon kedvező a klíma ennek a növénynek, és gazdaságosan termelhető. Emellett a növényvédelmi probléma is kevesebb, illetve a hideget is jobban tűri. A fehér paprikával összevetve: a fehér paprikát inkább csak a hazai piacon fogyasztjuk, és kis mértékben kerül exportra. Ezzel szemben a kápiát akár magyar piacra, akár külföldön is értékesíteni lehet magasabb áron, ugyanakkor az élelmiszer feldolgozása is sokkal többre tehető.

Ráadásul Magyarországon nem foglalkoznak túl nagymértékben ezzel, a piac kevésbé telített. Az értékesítést a Délalföldi Kertészetek Szövetkezetével oldom meg, velük állok szerződésben, ez lényegében azt jelenti, hogy ők vásárolják fel az általam termesztett zöldségeket.

A jövőben is további fejlesztéseket tervezek, hidegfóliák építésére adtunk be pályázatot, azonban ennek eredményéről még nem tudok nyilatkozni. Egyelőre továbbra is fehér-, illetve kápiapaprika termesztésével szeretnék foglalkozni. A 2017-es évre kisebb fejlesztésnek számom, hogy a válogatóhelyiségünket fűthetővé tegyük, valamint a blokkfóliában az esővíz elvezető rendszert fejlesztjük.

Nagyon sokat jelentene számomra, ha el tudnánk érni, hogy a GLOBALGAP minőségirányítási rendszer tagjai lehetnénk. Ez a rendszer igazolást ad arra, hogy az általam előállított termék élelmiszerbiztonsági szempontból megfelelő helyen és módon lett előállítva és feldolgozva. Ezt azért tartom fontosnak, mert a Délalföldi Kertészetek Szövetkezte több helyre, és magasabb áron tudja értékesíteni azon termelők termékeit, akik ezzel a minőségbiztosítással rendelkeznek.

## MENETRENDI ÉSZREVÉTELEK

2017. május 11-én Telekgerendás Község Önkormányzata Ránkli Ferenc polgármester képviselésével részt vesz a KTI Nonprofit Kft. Dél-alföldi Közlekedésszervező Iroda által szervezett menetrendi értekezleten. Ezen a fórumon lehetőségünk nyílik a MÁV-START Zrt. és a DAKK Zrt. képviselőivel észrevételek közlésére. Annak érdekében, hogy községünk lakosai által megfogalmazott igényeket tolmácsolni tudjuk, kérjük javaslatukat a menetrendeket érintően az info@telekgerendas.hu email címre jelezzék. A javaslatokat 2017. május 9. napjáig várjuk.



## MEGÚJULT A TELEPÜLÉSI HONLAP

## INGATLAN HIRDETÉSI LEHETŐSÉG

Sokan keresnek vidékről Telekgerendáson eladó ingatlant, de mivel önkormányzatunk erről nyilvántartást nem vezet, így nem tudunk segítséget nyújtani. Ezért szeretne az önkormányzat térítésmentes hirdetési felületet biztosításával információt szolgáltatni a község közigazgatási területén lévő eladó ingatlanoknak a [www.telekgerendas.hu](http://www.telekgerendas.hu) weboldalon történő közzétételével, ahol a kereslet-kínálat találkozhat. A hirdetés feladására ügyfélfogadási időben az önkormányzati hivatal épületében, Gyebnár György ügyintézőnél lesz lehetőségük, egy formanyomtatvány és egy nyilatkozat kitöltését követően, melyhez maximum 3db fénykép csatolható. A képeket e-mailben elküldve az [info@telekgerendas.hu](mailto:info@telekgerendas.hu) címen, vagy adathordozón van lehetőségünk fogadni. Szükség esetén a fényképek elkészítéséhez segítséget nyújtunk. A hirdetés 3 hónapig, vagy a hirdetés visszavonásáig lesz elérhető a honlapon, ezt követően pedig meghosszabbítás is igényelhető.

Megújult felülettel várja az érdeklődőket, tájékozódni vágyókat a települési honlap, változatlanul a [www.telekgerendas.hu](http://www.telekgerendas.hu) címen. A kezdőlap az aktuális információk mellett megtalálhatók többek között, az önkormányzatra, közintézményekre, civil szervezetekre vonatkozó információk, közérdekű telefonszámok stb. valamint a megújult tartalommal feltöltött dokumentumtár, amelyet folyamatosan bővítünk a korszerűbb ügyintézés érdekében. Észrevételeiket a bal oldalon található "Írjon nekünk" menüpontban kényelmesen, egyszerűen továbbíthatja számunkra.

**Beharangozó hír:  
Gyermek- és falunap**

**Ideje: 2017. június 3 - 4.**

**Helyszín: sportpálya**



**Sztárvendégek:**

- szombaton - Kaczor Feri és Solymos Tóni,
- vasárnap - Ossian zenekar.

**Hagyományos pörköltfőző és gyermeknapi programok, pogácsa-, savanyúság- és pálinka díjazás. Tervezett újdonságok: hőlégballon, bábszínház, hastáncosok, zsákbamaczka, tombola...**

**Részletek a következő lapszámban...**

**Keressük a falu legfinomabb pálinkáját, pogácsáját, savanyúságát és száraz kolbászt!**

A fenti címek elnyerésére bárki jelentkezhet, aki telekgerendási lakos és a hagyományos pörköltfőző verseny rendezvény keretein belül a szervezők részére **2017. június 3-án 14:00-ig** leadja a helyszínen az általa nevezni kívánt terméket / termékeket. A pálinka leadásához a helyszínen biztosítjuk az 1dl-s üveget / üvegeket. A száraz kolbász versenyhez 12 szelet kolbászt kérünk egy tányérra helyezve.

*Egy versenyző akár több termékkel is indulhat, akár több kategóriában.  
A nevezés ingyenes. Eredményhirdetés, értékelés kb. 17:30-kor lesz.*

A nyertesek az adott kategóriában elnyerik:

**a „Telekgerendás legfinomabb pálinkája 2017”, a „Telekgerendás legfinomabb pogácsája 2017”, a „Telekgerendás legfinomabb savanyúsága 2017” és a „Telekgerendás legfinomabb száraz kolbásza 2017” címet.** A hagyományoknak megfelelően kihirdetjük a **„Pörköltfőző verseny 2017”** győztes csapatát is. Bővebb információ kérhető Kindli Andrásztól a +36-70-317-9839 telefonszámon.

Mindenkinek sikeres versenyzést kívánunk!



## Hagyományos pörköltfőző verseny



2017. június 3-án (szombaton) 10 órai kezdettel hagyományőrző pörköltfőző verseny lesz a sportpályán.

**Részvételi feltételek:**

- nevezés 3 fős csapattal,
- nevezési díj: 5.000,- Ft/csapat,
- a szervezők 5 kg marhahúst biztosítanak minden indulónak,
- a résztvevőknek 15:30-ig kell leadni egy tányér pörköltet a zsűri részére.

A nevezési szándékot telekgerendási lakosoknak 2017. május 30-ig (kedd), nem telekgerendási lakosoknak 2017. május 31-ig (szerda) lehet jelezni Kindli Andrásnál a +36-70-317-9839 telefonszámon. **Eredményhirdetés, értékelés kb 17:30-kor.**